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irasbeli kérdések bévitett fokozatu sugarvédelmi vizsgakhoz

2019.10.24.

A kovetkezbkben elGszor (A rész) a sugarvédelem (és a fizikai védelem) hat témakorére bontva adjuk meg
azt a 90 dltaldnos kérdést, amelyekbdl a bdvitett fokozatu tesztvizsgara 25 kérdés valasztando. A Korm.
rendelet elGirdsanak megfelel6 6sszesen 30 kérdéshez a tovabbi 5 kérdés a B részben ismertetett szakirdnyu
kérdésekbdl vdlasztandd. Amennyiben valaki hdrom szakiranybdl vizsgdzik egyszerre, akkor az daltalanos
kérdések kozil 18 kérdés és szakiranyonként 4-4 kérdés valasztando.

A vizsgdn szerepl6 altaldnos kérdések kivalasztasakor célszer(i minden témakért kozel egyenlS sullyal
szerepeltetni, azaz 6sszesen 25 (vagy 18) altalanos kérdéshez témakérénként 3-6 kérdést kivalasztani.
Lehet6leg kerlilend6 a nagyon hasonlé kérdések kivalasztasa.

A *-gal jelolt kérdésekre adott helyes valaszok lényeges Uj (a 487/2015. (XIl. 30.) Korm. rendeletben
megjelent) informacidkat tartalmaznalk, illetve a kozelmultban beallt valtozasokat tiikroznek. Ezért ezeket a
kérdéseket a tovdbbképzéseket zaro vizsgakon célszerl minél nagyobb ardnyban szerepeltetni.

A sugarvédelem folyamatosan fejlédik. Ennek eredményeként id6rél idére Uj ICRP és IAEA ajanlasok jelennek
meg, moédosulnak jogszabalyok, hazai és nemzetkozi szabvanyok. A sugarvédelmi képzések oktatéitdl és a
vizsgaztatoktdl is érkezhetnek mddositasi javaslatok, ezért minden vizsga el6tt a kivalasztott kérdéseknél
ellendrizni kell, hogy azok pontosan megfelelnek-e az itt kozzétett kérdések aktudlis szévegének.

A. Altalanos kérdések
(1. témakaor: fizikai alapok)

1. Egy proton vagy neutron témege korilbeliil hanyszorosa az elektron tomegének?
a. 1800

b. 150
c. 2
d. 100000

2. Melyek az atommag alkotéelemei?
a. protonok és elektronok
b. protonok és neutronok
c. neutronok és elektronok
d. protonok és fotonok

3. Milyen elektromos t6ltésliek az atomot alkotd részecskék

a. aproton pozitiv, az elektron negativ, a neutron semleges
a proton és az elektron negativ, a neutron pozitiv
a neutron pozitiv, az elektron negativ, a proton semleges
mindegyik negativ
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4. Mely részecskék szama hatarozza meg, hogy egy atom melyik kémiai elemhez tartozik?
a. aneutronok
b. a protonok és a neutronok dsszege
e. a protonok
c. aprotonok és a neutronok kiilonbsége



5. Mi jellemz6 egy elem kiilonféle izotdpjaira?

o 0 oTw

a neutronok szama azonos, a protonoké kiilonbozé

a protonok szama azonos, a neutronoké kilonb6zé

a protonok és a neutronok szamanak az 6sszege azonos

a protonok és a neutronok szdmanak a kiilénbsége azonos

6. Ha egy radioaktiv izotdp felezési ideje 1 nap, mennyi lesz az aktivitasa a kezdeti mérés utan 48 draval?

Q

b
c.
d

a kezdeti aktivitas harmada
a kezdeti aktivitds negyede
kezdeti aktivitas fele
ugyanannyi, mint kezdetben

7. Mikor igaz, hogy egy forrastél tavolodva a sugarzds intenzitasa a tavolsag négyzetével aranyosan
csokken?

a.
b.

ha a forras kisméretd

ha a forrds pontszerilinek tekinthet6, valamint a forrds és a detektdlasi pont kdzo6tti anyag
sugdrgyengitése elhanyagolhaté

ha a forras és a detektaldsi pont kozti teret leveg6 tolti ki

semmikor, a sugarzas intenzitasa a tavolsag harmadik hatvanyaval csdkken

8. Hogyan lehet védekezni a kiilsé sugarzas ellen?

a.

o

a tavolsag novelésével, védbrétegek beiktatasaval, a sugarzasi térben tartdzkodasi idé
csOkkentésével

csak a tavolsag novelésével

csak védérétegek beiktatdsaval

csak a sugarzasi térben tartdzkodasi id6 csdkkentésével

9. Mi az ionizacié?

a.
b.
c.

olyan folyamat, amelynek soran tébb atommag egyetlen molekuldva egyesiil

olyan folyamat, amelynek soran egy atommag radioaktiv bomldssal mds maggd alakul

olyan folyamat, amelynek sordn egy semleges atombdl vagy molekuldbdl elektromos toltéssel
rendelkezé atom vagy molekula keletkezik, elektromosan toltott részecskék hozzdadasaval vagy
elvételével

olyan folyamat, amelynek soran egy atommag tdbb kisebb magga hasad

10. Mi a radioaktivitas?

a.

b.
c.
d

a stabil atommagok gerjesztésének folyamata

molekuldk alkotd atomokkd bomldsanak folyamata

az atommag spontan bomlasanak jelensége, amelyet altalaban sugdrzas kibocsatasa kisér
olyan folyamat, amely sordn egy atom lathaté fényt bocsat ki

11. Milyen részecskékbdél all a negativ béta-sugdrzas?

Q

b
C.
d

protonokbdl
elektronokbdl
fotonokbdl
neutronokbol

12. Milyen részecskékbdl all az alfa-sugarzas?

a.

b
c.
d

hélium atommagokbdl
protonokbdl
fotonokbdl
neutronokbol



13. A kovetkez6 sugarzasok kozil melyik elektromagneses sugarzas?
a. béta-sugdrzas
b. alfa-sugarzds
C. gamma-sugarzas
d. neutron-sugarzas
14. Melyik felsorolas adja meg helyesen a sugdrzdsok novekvé athatoldképesség szerinti sorrendjét?
a. béta, alfa, gamma
b. alfa, gamma, béta
c. egyik sem, egyforma az athatold-képességik
d. alfa, béta, gamma

15. Hogyan hivjuk a hasadasra képes anyagokat?
a. radioaktiv anyag
b. hasaddanyag
c. sOtét anyag
d. nehézanyag

(1. témakor: dozimetria, mennyiségek és egységek, méréstechnika)

16. Mi az elnyelt dozis?
a. valamely térfogatelemben elnyelt energia és a térfogatelem tomegének a hdnyadosa
b. valamely térfogatelemben elnyelt energia
c. valamely térfogatelemben elnyelt energia és az elem térfogatanak a hanyadosa
d. valamely térfogatelemben elnyelt energia és a térfogatelem tomegének a szorzata

17. Milyen hatasok jellemzésére haszndlhato az effektiv dozis?
a. csak a determinisztikus
b. csak a sztochasztikus
c. valamennyi
d. csak a gamma-sugdrzastoél ered6

18. Az egyenértékddzis szamitdsakor milyen tényezével szorozzuk az elnyelt dozist?
a. asugarzas tipusdra vonatkozé
b. a besugdrzott szervre vonatkozd
c. abesugdrzott személy életkorara vonatkozo
d. asugarzas tipusdra és a besugdrzott szervre vonatkozé

19. A sugarzasi sulytényez6k meghatdrozasakor mi a viszonyitdsi alap (melyik sugdrzas tényezdjét tekintjik
1-nek)?

a. aneutron-sugarzas

b. azalfa-sugarzas

c. arontgen- és gamma-sugarzas

d. egyik sem

20. Az effektiv dozis szamitasakor milyen tényezékkel sulyozzuk az egyenértékddzisokat?
a. asugarzas tipusara jellemzé
b. abesugdrzott személy életkorara vonatkozo
c. asugarzas fajtajara és a besugarzott szervre vonatkozo
d. az érintett szervekre/szbvetekre vonatkozé



21.

22.

23.

24,

Mi az elnyelt dézis mértékegysége?

a. gray (Gy)

b. sievert (Sv)

c. becquerel (Bq)
d. newton (N)

Mi az egyenértékddzis mértékegysége?
gray (Gy)

b. sievert (Sv)

c. becquerel (Bq)

d. newton (N)

Q

Mi az effektiv ddzis mértékegysége?
gray (Gy)

b. sievert (Sv)

c. becquerel (Bq)

d. newton (N)

Q

Nagyon kis mennyiség(i radioaktiv anyag felderitésére, illetve szennyezettség ellenbrzésére melyik

m{szertipus a legalkalmasabb?

25.

26.

27.

28.

29.

a. gamma-spektrométer

b. végablakos GM csé

c. termolumineszcens detektor
d. ionizacios kamra

Milyen muszert kell hasznalni a rontgensugdrzas intenzitasanak mérésére?
a. ionizaciés kamrat

b. HpGe detektort

c. Geiger-Miiller csovet

d. nyomdetektort

Mi az aktivitas?

a. azidGegységenként elnyelt energia

b. azegységnyi tomegben lezajlé magdatalakuldsok szama
c. azidGegységenkénti magatalakuldsok szama

d. azegységnyi tomegl anyagban elnyelt energia

Mi az aktivitas mértékegysége?
a. becquerel (Bq)

b. gray (Gy)

c. sievert (Sv)

d. newton (N)

Melyik a helyes atvaltasokat tartalmazo sorozat?

1TBg =100 MBqg, 1 MBq =1000 Bqg, 1 Gy = 1000 uGy, 1 mSv= 100 uSv

b. 1TBq=1000 MBqg, 1 MBqg =1 000 000 Bqg, 1 mSv = 1000 nSv

c. 1TBg=1000GBq,1GBqg=1000MBq, 1 mSv=1000 pSv, 1 uGy =10 nGy

d. 1TBqg=1000GBqg, 1 MBg =1 000 000 Bg, 1 mSv= 1000 uSv, 1 uGy = 1000 nGy

Q

Mi jellemzi a Geiger-Miiller (GM) detektorcsévet?

a. akimenetijel nagysaga er6sen fligg a sugarzas energiajatol
b e
c. afényfelvillanasok szdma aranyos a dozissal

d. akeletkezett prompt gamma-sugarzas intenzitasa ardanyos a becsapddo részecskék szamaval



30. Mi jellemzi a gaztoltésd ionizacids kamrakat?

31.

32.

33.

34.

35.

36

a.

folyamatos kimeneti jelet adnak, rogzitett energiaju foton-sugarzasnal a kimeneti jel nagysdga
aranyos a sugarzas intenzitdsaval

impulzus Gzemd(ek, ezaltal alkalmasak a sugarzas mennyiségi és mindségi detektaldsara

impulzus Gzemdek, rogzitett energidju foton-sugdrzdsnal a kimeneti jelek (impulzusok) idGegység
alatti szdma aranyos a sugarzas intenzitdsaval

kimeneti jel alkalmas a radioaktiv izotdpok azonositasara

(lll. téma: a sugdrzas hatdsai, modellezésiik)

Mi jellemzi a determinisztikus hatasokat?

a.

a besugarzas utdn rovid idén belil jelentkeznek, a tlinetek megjelenésének a valdszinlisége né a
ddzissal.

a besugarzas utdn tobb évvel jelentkeznek, a tlinetek megjelenésének a valdszinlisége né a
dozissal.

a besugdrzas utan rovid id6n belll is jelentkezhetnek, a tlinetek sulyossaga né a dézissal, a
tinetek csak egy kiiszo6bdozis felett jelentkeznek.

csak egy kiliszobdozis felett, csak a besugarzds utdn tobb évvel jelentkeznek, a tiinetek
sulyossdga né a ddzissal.

Mi jellemzi a sztochasztikus hatdsokat?

a.

b.
c.
d.

a besugdrzas utan rovid id6n beliil jelentkeznek, a hatas sulyossaga né a ddzissal

a besugdrzas utan tobb évvel jelentkeznek, a megjelenés valdszinlisége n6 a ddzissal

a besugarzas utdn rovid idén belil jelentkeznek, a megjelenés valdszinlisége n6 a dozissal
a besugarzas utdn tobb évvel jelentkeznek, a hatds sulyossaga né a dézissal

Milyen modell alapjan becsiiljik a determinisztikus hatasokat?

Q

b
c.
d

nem-linearis, kiiszébbel rendelkezé modell

kiuszobbel rendelkezd, a kiiszob folott linearis modell

linearis, kliszobddzis nélkuli modell

kiszobbel rendelkezd, a kiiszob folott allando hatast feltételezé modellel

Melyek a fokozottan sugarérzékeny szévetek, szervek?

a.
b.
c.
d.

amelyeknek j6 a vérellatasuk

amelyeket nem vagy ritkdn osztédd, differencidlt sejtek alkotnak
amelyeket gyakran osztddo sejtek alkotnak

amelyeknek rossz a vérellatasuk

Milyen megfigyelések igazoljak az ionizalo sugdrzasok 6rokletes (genetikai) kdros hatasat embereken?

a.

o

a.

b.
C.
d

eddig semmilyen kdzvetlen megfigyelés nem igazolta, hogy az ionizald sugdrzds emberben
orokletes artalmakat okozna

a hirosimai atombomba-tamadast tulélék utddainak vizsgalata

a csernobili nukledris balesetben érintettek vizsgalata

a nuklearis iparban dolgozdék utddainak vizsgalata

. Tipikusan milyen nagysagrend(ek a determinisztikus karosoddasok kiiszébddzisai?

10 mGy alattiak

1-3 Gy kozottiek

10 Gy felettiek

igen széles tartomanyban (nagysagrendben: 100 mGy-10 Gy) valtozdk



37. Az alabbi hatasok kozal melyik a sztochasztikus jellegl?

a. émelygés, hanyinger, hanyas
b. vérzés

c. daganatképz6dés

d. hajhullds

38. Milyen modell alapjan becsiiljik a kis dézisoknal fellépd sztochasztikus hatasokat?
linearis, kliszobbel rendelkezé modell

b. linearis, kiiszébddzis nélkili modell

c. kis besugdrzdsoknal nincs kockazat, felette linearis

d. akis dozisoknak pozitiv hatasuk van

Q

39. Elsésorban mit6l fligg egy radioaktiv anyag belégzése utan az anyag felszivddasa?
a. azanyag s(rlségétdl
b. azanyag hGmérsékletétdl
c. az anyag fajsulyatél
d. az anyag oldhatdsagatal

40. A b6rén nagy ddézisoknal megjelend elvaltozadsok leginkabb mely kéros allapot tiineteire
emlékeztetnek?

a. égésisérilésekre

b. baranyhimlére

c. ekcémadra

d. pikkelysémorre

41. Milyen jelz6vel jellemezziik a szervezetbe bejutott és beépllt izotdpoktdl szarmazod ddzisokat?

a. kollektiv
b. lekotott
c. elkertlheté
d. egyenérték

42. Milyen méréssel, illetve eszkozzel dllapithatd meg, hogy egy munkavallalé szervezetébe bekerilt-e
jelent6s mennyiség( radioaktiv anyag?

a. atestben lévd Osszes aktivitds mérésével, egésztest-szamlaldval

b. a testfeliileten utdlag elhelyezett TLD ddzismérével

c. alevagott hajbdl vett minta kiértékelésével

d. amunkahely vizsgalataval

43. Ha egy ddzismér6t nem viselt munkavallalonal fennall a gyanu, hogy jelent8s mennyiségd kiilsé
sugarterhelést kapott, utdlag hogyan becsiilhet6 a dézisa?

a vizsgalt személytdl vett vérmintak analizisével

a testben |1évd Osszes aktivitds mérésével, egésztest-szamlaléval

a testfellleten utdlag elhelyezett TLD ddézismérdvel

a munkahely vizsgélataval

o 0 T o

44. Amikor a sugdarzas az anyaggal kdlcsénhatasba lép, milyen sorrendben kévetik egymast a bekovetkezd
hatasok?

a. kémiai = bioldgiai - fizikai

b. bioldgiai - kémiai - fizikai

c. fizikai > kémiai = bioldgiai

d. fizikai - bioldgiai > kémiai



45. Melyik 6sszetevé a legjelentGsebb a rontgen- és gamma-sugdrzasok sejtkarositd hatasaban?

Q

b
c.
d

a viz radiolizise soran keletkezd szabadgyokok
a makromolekulak kézvetlen kdrosodasa
fotoszenzitizalé hatas

a fenti harom hatas egyforman jelentGs

(IV. téma: a sugarvédelem alapjai, fizikai védelem, balesetelharitas)

46. Mi a sugdrvédelem harom alapelve?

a

b.
c.
d.

indokolds, optimalas, dézismérés
indokolds, optimalas, korlatozas
optimalas, dézismérés, ddzisszamitds
korlatozas, bintetés, eltiltas

47. Mikor kell egy dolgozét az effektiv dozis alapjan ,A” kategdriaba sorolni?

a.
b.
c.
d.

ha a sugarterhelése meghaladhatja az évi 6 mSv effektiv dézist

ha az el6z6 évi sugarterhelése meghaladta a 20 mSv effektiv dézist

ha fennall annak a veszélye, hogy az évi sugarterhelése meghaladja a 20 mSv effektiv dézist
ha a dolgozo kiilon kéri

48. Mikor kell egy dolgozénak hatdsagi személyi dézismérét viselnie?

a.
b.
c.
d.

ha az , A”, vagy ,B” kategdridba soroltak
ha kiemelt |étesitményben dolgozik

ha sugarvédelmi oktatdsban részesiilt
ha az ,A” kategdridba soroltak

49. Melyik a lakossagot természetes forrasoktdl éré ddzis legnagyobb 6sszetevéje?

a.

b.
c.
d

a napbdl ered6 kozmikus sugarzas

a talajtdl és az épit6anyagoktdl eredé radonterhelés

a csillagkozi térbdl érkez6 kozmikus sugarzas

a szervezetilinkbe beépiilt kalium radioaktiv izotdpjatdl eredd sugarzas

50. Melyik forrasbél ered6 sugarzds nem szamit bele a lakossagi sugarterhelésbe?

a.
b.
c.
d.

a természetes eredet(

atomerém balesetébdl eredé

a radioaktivhulladék-taroléktdl eredé
a nuklearis fegyver kisérletekbdl ered6

*51. Mennyi a magyarorszagi lakosokat természetes forrasokbdl éré tipikus évenkénti effektiv ddzis?

a.
b.
c.
d.

kb. 2-3 mSv
kb. 1 mSv
kb. 20 mSv
kb. 6 mSv

52. Mit jelent az optimalas?

a.

a sugarvédelmet ugy kell megtervezni, hogy a személyi dozisok nagysaga, a sugarterhelés
valdszinlisége és a sugarterhelésnek kitett személyek szdma a lehet6 legkisebb legyen

a sugarvédelmet ugy kell megtervezni, hogy a személyi dézisok nagysaganak és a sugarterhelésnek

kitett személyek szdmanak a szorzata az ésszerlien elérheté legkisebb legyen

a sugarvédelmet ugy kell megtervezni, hogy a védelem a korlatok betartdsa mellett a legolcsébb
legyen

a sugarvédelmet ugy kell megtervezni, hogy a személyi dozisok nagysaga, a sugarterhelés
valdszinlsége, és a sugarterhelésnek kitett személyek szama az ésszerlien elérhetd legkisebb
legyen



*53. A rendvédelmi szervek altal elrendelt, nem-orvosi célu képalkotdssal jard besugarzas esetén kinek a
feladata az indokoltsag igazolasa?

a. az Orszagos Atomenergia Hivatalé

b. a Kormanyé

C. az egészségligyért felel6s miniszteré

d. az elrendel6 hatdsagé

*54. Mik a fizikai védelem alapveté feladatai?

a. az elrettentés, a detektalas, a késleltetés és az elharitas
b. az elszigetelés és az elrejtés

c. a sugdrvédelem fenntartasa, illetve erésitése

d. az elrettentés és a blintetés

*55. Mi a késleltetés célja a fizikai védelemben?

a. az elharitasban érintett szervek értesitéséhez sziikséges id6 biztositasa

b. a média értesitéséhez sziikséges id6 biztositdsa

c. az elharitd er6k beavatkozdsdanak megkezdéséhez sziikséges id6 biztositasa

d. a megtadmadott intézmény vezetGjének értesitéséhez sziikséges id6 biztositasa

56. Egy rontgenkésziilék kikapcsolasa utdan mikor sz(inik meg a rontgensugarzas?
a. a kikapcsolaskor azonnal

b. a kikapcsolas utan 5-10 perccel

c. miutan a készllék szobahémérsékletre hiilt

d. a kikapcsolas utdn 1-2 draval

57. Mikor beszéliink sugdrbalesetrél?

a. haazionizdld sugarforras(ok) alkalmazasa soran személyeket barmely, nem szandékolt
sugarterhelés ér

b. ha olyan esemény torténik, amely egy vagy tobb személy nem szandékos, akut sugarbetegségéhez
vezet

c. haazionizdlé sugarforras(ok) alkalmazdasa soran olyan varatlan esemény kovetkezik be, vagy
kortilmény all el6, amely egy vagy tobb személy nem szandékos, potencidlisan egészségkarositd
mérték(i sugarterhelését, vagy sugarszennyez&dését és/vagy anyagi kart okozhat

d. havalaki szandékosan idéz el6 egy vagy tobb f6t érintd jelentSs sugdrterhelést

58. Hol Iatjak el a magyarorszagi sugarsériilt (vagy arra gyanus) személyeket?

a 16/2000. (VI. 8.) EiM rendeletben kijelolt szakintézményekben

b. asugdrbetegség gyors lefolydsdra tekintettel a legkdzelebbi kérhazban

c. azegyetemiklinikdkon, mert csak ott all rendelkezésre a sziikséges szaktudas
d. aNemzetkdzi Atomenergia Ugyndkség (NAU) bécsi kdzpontjdban

Q

59. Ha valakinek a testére radioaktiv anyag keril, melyek a legstirg6sebb teend&k?
a. aruhazat megtisztitasa, fogmosas
b. a hajalapos mosasa
c. mérések végzése a kililepedett anyag azonositasara
d. ruhazat eltavolitasa, alapos zuhanyozas, sziikség esetén szGrzetek eltavolitasa



60. A 16/2000. (VI. 8.) EuUM rendelet szerint mi a Nemzeti Népegészségligyi K6zpontban mikodé Orszagos
Sugdr-egészségligyi Készenléti Szolgdlat alapfeladata?

a.
b.

nukledris veszélyhelyzetek elharitasa

az ionizald sugdrzast kibocsatd berendezéssel vagy radioaktiv anyaggal kapcsolatos rendkiviili
események — a nukleadris |étesitményekben bekdvetkezd rendkivili esemény és veszélyhelyzet
kivételével — kezelése

a fegyverként hasznalhatd radioaktiv anyagok begydjtése és artalmatlanitasa

az ionizald sugdrzast kibocsatd berendezéssel vagy radioaktiv anyaggal kapcsolatos rendkivdili
eseményeknél a radioaktiv szennyez6dés felszamoldsa, a radioaktiv sugarforrasok begyjtése és
elszallitasa

*61. A csernobili baleset kovetkeztében melyik daganattipus el6forduldsa n6tt meg a legjobban a mentési
munkakban részt vett Ugynevezett likvidatoroknal?

a.

b.
c.
d

pajzsmirigy tumor

a szolid tumorok altaldban
taddrak

leukémia

(V. téma: sugarvédelmi korlatozas, korlatok)

62. Mennyi a sugarterhelésnek kitett munkavallaldkra vonatkozé éves effektivddzis-korlat?

a.

b.
c.
d

20 mSv
6 mSv
20 mGy
6 mGy

63. Mennyi a lakossag egyedeire mesterséges forrdsokbdl ered6 besugdrzdsokra megallapitott évi
effektivddzis-korlat (az orvosi besugarzasok jaruléka nélkul)?

a.

b.
c.
d

1 mSv

6 mSv

20 mSv

nincs ilyen korlat

*64. Mennyi a munkavallalokra vonatkozé szemlencse egyenértékdozis-korlat?

o 0 o w

20 mSv/év

150 mSv/év

50 mSv/év

nincs ilyen korlat

*65. Indokolt koriilmények esetén melyik szerv engedélyezhet egy-egy évre a foglalkozasi ddziskorlatnal
nagyobb effektiv dozist?

a. az egészségligyért felel6s miniszter

b. az engedélyes vezetbje

c. az Orszagos Atomenergia Hivatal

d. a sugarvédelmi megbizott és az engedélyes vezetlje egylittesen

66. Mennyi a végtagokra vonatkozo foglalkozasi egyenértékddzis-korlat?
a. 150 mSv/év

b. 50 mSv/év

c. 500 mSv/év

d. nincs ilyen korlat



67. Veszélyhelyzet esetén mennyi az altalanos feladatokat ellato veszélyhelyzeti munkavallalék kiilsé
sugarterhelésének vonatkoztatasi szintje?

a. 100 mSv

b.1Sv

¢. 50 mSv

d. nincs ilyen vonatkoztatasi szint

68. A vonatkozo éves ddziskorlat milyen mértékd meghaladdsakor kell az engedélyesnek azonnal
kivizsgalnia az eseményt?
a. akétegymast kovetd kiértékelési periddus alatti novekmény meghaladja a korlat 10%-at
b. azegy kiértékelési periddus alatti novekmény meghaladja a korlat 50%-at
c. azegy kiértékelési periddus alatti el6re nem tervezett és engedélyezett névekmény meghaladja a
korlat 10%-at
d. anegyedéves novekmény meghaladja a korlat 10%-at

69. Ki engedélyezi a kiemelt |étesitményekre érvényes lakossagi dézismegszoritast?
a. a 487/2015. (XII. 30.) Korm. rendelet

b. az egészségligyért felelGs miniszter

c. az engedélyes javaslata alapjan az Orszdgos Atomenergia Hivatal

d. az engedélyes

70. Milyen alapon jel6lhet6 ki valaki olyan veszélyhelyzet-elharitdsi feladatra, amelynek sordn varhatdan
100 mSv-nél nagyobb ddzist kaphat?

a. csak ha az el6z6 6t évben 6sszesen kevesebb, mint 20 mSv effektiv dézist kapott

b. csak ha legalabb 10 éves gyakorlata van sugarveszélyes munkakorben dolgozdsban

c. semmiképpen nem jelélhetd ki

d. csak 6nkéntességi alapon

71. Mikor mondhat le a munkavallalé a kockazat csokkentésére elGirt védbeszkoz alkalmazasardél?
a. ha rendelkezik érvényes sugarvédelmi vizsgaval

b. ha 6nkéntes lemondasat irdsban megerdésiti

c. ha legalabb 10 éves szakmai gyakorlata van

d. semmikor

72. Atobb engedélyesnél dolgozé munkavallald a korlatok betartdsdnak ellenérzésére szolgald hatdsagi
dozimétert hol viselheti?
a. csak azon a munkahelyen, amelyik a dozimétert részére kiosztotta
b. tetszés szerint valamennyi munkahelyen
c. egy munkavallald egy id6szakban csak egy dozimétert kaphat, azt koteles minden munkahelyén
viselni
d. azon a munkahelyen, ahol a dozimétert kapta, és legfeljebb még egy munkahelyen

73. Mennyi a bérre és a végtagokra vonatkozd foglalkozasi egyenértékddzis-korlat?
a. 20 mSv

b. 20 mSv/év

c. 500 mSv/év

d. nincs ilyen korlat

74. A bér doziskorlatja milyen bérfelllet atlagara vonatkozik?
a. tetsz6leges 1 cm2-re

b. a teljes besugarzott bérfellletre

C. az érintett személy teljes bérfellletére

d. nincs meghatdrozva



(VI. téma: sugarvédelmi szabdlyozas)

*75. Melyik az ionizald sugarzas elleni védelemrél sz61é alapvetd jogszabaly?
a. az SV-1 jelli OAH utmutaté

b. a 487/2015. (XIl. 30.) Korm. rendelet

c. az MSZ 62-2 jel(i szabvany

d. a 16/2000. (VI. 8.) EUM rendelet

76. Milyen besugdrzdsok esetén nem alkalmazhatdk déziskorlatok?
a. ipari radiografias

b. mez6gazdasagi

c. orvosi terapias és diagnosztikai célu

d. nincs ilyen, a déziskorlatok minden esetben alkalmazandoék

77. A belsé sugarterhelésbdl adédoé lekotott ddzist hogyan kell figyelembe venni a teljes ddzis
meghatdrozdsahoz?

a. sehogyan

b. a szervezetbe keriilés évére meghatarozott kiilsé ddzissal kell 6sszevonni

c. a bekeriilés utani 50 évre kell egyenletesen elosztani

d. az exponencialis kilirtiléssel szdmolt mddon kell 50 évre elosztani

78. A mostani tanfolyamot lezaré eredményes vizsga mennyi ideig érvényes?
a. 1 évig

b. 5 évig

c. 10 évig

d. korlatlan ideig

79. Kinek kell gondoskodnia a sugarvédelmi eszk6zok folyamatos karbantartdsarél?
a. a sugarvédelmi megbizottnak

b. az eszkdzt haszndlé munkavallalonak

c. a munkavédelmi felel6snek

d. a f6mérndknek

80. Kinek a feladata az adott munkahelyi tevékenységre vonatkozd specidlis sugarvédelmi szabalyok
megismertetése a munkavallaldkkal?

a. a csoportvezet6é

b. a fémérnoké

c. a munkavédelmi vezet6é

d. a sugarvédelmi megbizotté

81. Melyik munkahelyi dokumentum tartalmazza a kiils6 és belsGsugarterhelés ellen6rzésének
gyakorisagat és maédjat?

a. a Munkahelyi Sugarvédelmi Szabdlyzat

b. a Sugarvédelmi Leirds

c. a Kollektiv Szerz6dés

d. az adott dolgozd és a munkaltato kdzti munkaszerzédés

82. Mikor hozza a munkavallalé tudomasara a személyi dozis adatokat az Orszdgos Személyi Dozimetriai
Nyilvantartas?

a. minden kiértékelési periédus végén

b. minden naptari év végén

c. ha az érintett munkavallalé kéri

d. a doziskorlat tullépése esetén



*83. Kinek az engedélye sziikséges radioaktiv anyag alkalmazasahoz?
a. az egészségligyért felel6s miniszter

b. Orszagos Rendér-f6kapitanysag

c. Orszagos Atomenergia Hivatal

d. a Kormany

*84. Milyen szintl jogszabaly tartalmazza az atomenergia alkalmazasa soran kovetendé fizikai védelmi
elGirasokat?

a. torvényerejl rendelet

b. szabvany

c. kormanyrendelet

d. miniszteri rendelet

*85. Ki latja el az atomenergia alkalmazasaban a fizikai védelmi rendszerek kialakitasanak,
Uzemeltetésének, valamint mddositasanak hatdsagi engedélyezését?

a. Belligyminisztérium

b. Orszagos Rendér-f6kapitanysag

c. Orszagos Atomenergia Hivatal

d. a honvédelemért felel6s miniszter

*86. Milyen fizikai védelmi zéndkat kiilonboztetiink meg?

a. ellendrzott, 6rzott, fokozottan 6rzott és belsé zéna

b. ellen6rzott, fokozottan ellenbrzott, 6rzott és fokozottan 6rzott zona
c. feligylet, ellen6rzott, 6rzott és szigordan 6rzott zona

d. feligyelt és 6rzott zona

87. Milyen sugarterhelésre nem terjed ki a sugarvédelemmel foglalkozd 487/2015 (XII. 30.) Korm. rendelet
hatalya?

a. az orvosi munkahelyen dolgozdk sugdrterhelésére

b. a lakossag sugarterhelésére

c. a foldfelszinen észlelhet6 kozmikus sugarzastél eredé sugarterhelésre

d. nincs ilyen, minden sugarterhelésre kiterjed

*88. A 487/2015. Korm. rendelet hatdroz-e meg vonatkoztatasi szintet a radon- és radon leanyelem-
koncentracidk leveg6ben mért éves atlagara?

a. igen, de csak a munkahelyekre (1000 Bgq/m3)

b. igen, de csak a lakd- és kézéplletekre (600 Bg/ms)

c. igen, a munkahelyekre, valamint a lakd- és kézéplletekre (egységesen 300 Bg/ms)

d. nem, nincs ilyen vonatkoztatdsi szint

89. Mikor nem tartozik egy fizikailag radioaktiv anyag a 487/2015. Korm. rendelet hatalya ala?

a. ha aktivitdsa nem haladja meg a rendeletben megadott értéket

b. haabenne |évé radionuklidok aktivitdsa és aktivitas-koncentracidja nem haladja meg a
rendeletben megadott értéket

c. haabenne lévé radionuklidok aktivitasa vagy aktivitas-koncentraciéja nem haladja meg a
rendeletben megadott értéket

d. ha aktivitdsa szamitasok alapjan mar 1 éven belil a rendeletben meghatarozott érték ala fog
csokkenni

*90. Milyen esetben koteles az engedélyes a keletkezd radioaktiv hulladékokat intézményen beliil
kialakitott radioaktivhulladék-taroldjaban tarolni, mindaddig, amig az radioaktiv hulladéknak minésil?
a. ha a hulladékban lévé radioizotdp felezési ideje kisebb, mint 65 nap

b. ha a tarolasi koltség kisebb, mint a végleges elhelyezési koltség

c. ha a végleges elhelyezést végzd cég nem tudja vallalni a hulladék elszallitasat

d. csak a nyitott készitményeket kell lebomlasig tarolni, a zart sugdrforrdsokat el kell temettetni



B. Szakiranyu kérdések

B.1 Egészségiigyi alkalmazdsok
Szakiranyu kérdések — Egészségiigyi alkalmazdsok

E1l: A sugdrvédelem alapelvei kéziil melyik nem alkalmazhaté az orvosi sugarterhelésre?
a. indoklas
b. optimalas
c. indoklds és korlatozas
d. korlatozas

E2: Egy rontgen osztdlyon sugarvédelmi szempontbdl mely munkaterilet sorolhatd be ellenérzott
teriiletként?

a. arontgenvizsgaldk és a vizsgaldkkal egy légterl vezérldk, kivéve azokat a kezelSket, ahol
mammografiat, intraoralis vagy panorama fogréntgent alkalmaznak
a rontgen osztaly egésze
csak a hagyomanyos rontgendiagnosztikai vizsgalok, valamint a CT és vezérlGje
d. csak arontgenhelyiség kiegészit6 helyiségei

o T

E3: Mikor né feltétlendl a paciens dézisa?
a. acs6aram csokkentésekor
b. afdkusz-bér tdvolsdg novelésekor
c. hosszu besugdrzasi id6 alkalmazdsakor
d. asugarzasiidé csokkentésekor

E4: Egy sulyos traumas sériilést szenvedett, teljes ruhazatu, nagymértékben sugdrszennyezett személy
egészséglgyi ellatdsakor mi az els6dleges teend6?
a. asérilt miel6bbi teljes sugarmentesitése (a veszélyes radioaktiv szennyez&dés eltavolitasa)
b. azéletveszély elhdritdsa az életveszélyes sériilések elsGdleges ellatasaval, a sériilt dllapotanak
stabilizalasa, és azt kovetSen - a kdrilményektdl fliggd mértékl - részleges sugarmentesités
c. aradioaktivanyagokkal elszennyez6dott testrészek felmérése és bejeldlése
d. Helyzetfelmérés az egyéni védGeszkdzok sziikségességének megdllapitasa céljabdl

E5: Az alabbiak koziil melyik orvosi eljaras okozza a paciens sugarterhelésének legnagyobb effektiv
dozisat?

a. intervencids kardioldgia

b. mellkas CT

c. fogdaszatiCT

d. lumbalis gerincfelvétel

E6: Legalabb mennyi kell, hogy legyen a rontgencsd fokuszdnak és a paciensek atsugdrzott testrészének a
falaktdl valé tdvolsaga az MSZ 824:2017 szabvany szerint?

a. minden esetben 1 m

b. 1,5 m kivéve az allatorvosi, fogaszati, mammografiai és falra szerelheté berendezéseket

c. minden esetben 1,5 m

d. minden esetben 5 m

E7: Hogyan befolyasolja a daganatok kialakuldsdnak kockazatat a gyermekeken végzett CT vizsgdlat?
a. csokkentik a daganat-kialakulds esélyét
b. hasonlé kockazatnévekedéssel jar, mint egy fogaszati rontgenfelvétel készitése
c. nd aleukémia és az agydaganat kialakulasanak kockazata
d. nem befolydsolja a daganat-kialakulas esélyét



E8: Milyen kapcsolat kell a vizsgalat alatt a paciens és az exponald személy kozott?
a. vizualis
b. audio
c. audio-vizualis
d. semmilyen

E9: Milyen geometriaju sugdrzassal allit el6 képet a CBCT?
a. a képalkotas visszaszért sugarzassal torténik
b. aképalkotas vékony pontsugarzassal torténik
c. aképalkotas keskeny legyez6-nyalabbal torténik
a képalkotds kupalaku sugdarzdssal torténik

E10: A fejlett orszagokban melyik képalkotd eljaras okozza a népesség legnagyobb sugdrterhelését?
a mellkas-felvétel

a mellkasatvilagitas

a mammografia

CT

o 0 ow

E11: Intraoralis fogaszati rontgenfelvétel készitésekor milyen védelemmel kell ellatni a pacienst az MSZ
824:2017 szabvany szerint?
a. 0,7 mm dlomegyenérték, gonddokat takard gumikoténnyel
b. legaldbb 0,25 mm dlomegyenértékd, egész torzset takard (pajzsmirigyvéddvel ellatott)
gumikoténnyel
c. legaldbb 2 mm dlomegyenértéki egész testet eltakaré gumikdpennyel
d. nincs sziilkség védelemre

E12: Mobil kértermi réntgenberendezés alkalmazasa esetén az olyan beteg, akin ugyan nem torténik
rontgenvizsgalat, de az alkalmazas helyének kozelébdl nem tavolithaté el, milyen déziskorlatozas ala esik?
a. amunkavallaldkra érvényes
b. alakossagra érvényes
c. nincs az ilyen esetekre megallapitott doziskorlat
az egyén beleegyezése esetén nem kell déziskorlatot alkalmazni

E13: Melyik izotépot alkalmazzdk a ,gammakés”-ben?

a. *%Co
b. ®Co
c. ?r
d. #2cf

E14: A klinikai (orvosi) gyakorlatban melyik a leggyakrabban hasznalt radioaktiv izotép?

a. BF
b. *"Tc
C. 131|
d. 3?p

E15: Hogyan allitjak elS kereskedelmi célra a ®°™Tc izotdpgenerator Mo anyaelemét?
atomreaktorban, Mo besugarzésaval

orvosi gyorsitdban, Mo besugérzdsaval

atomreaktorban, a hasadvéanytermék Mo szeparalasaval

nem kell kiilén el8allitani, a *°™Tc bomlasakor keletkezik

o 0 oo



B.2 Nem nukledris ipari alkalmazdsok

11: Az MSZ 836:2017 szabvdany szerint mikor kell az ipari radiografiai tevékenységben részt vevé
munkavallalonak — az alkalmi radioldgussegit6ket kivéve — hatdsagi személyi dozimetriai ellenérzés alatt
allnia?

a. haolyan helyszineken tartézkodhat, ahol a dézisteljesitmény meghaladhatja a 7,5 uSv/h-t

b. ha olyan helyszineken tartézkodhat, ahol a dozisteljesitmény meghaladhatja a 100 pSv/h-t

c. haa Munkahelyi Sugarvédelmi Szabdlyzat elGirja

d. amunkdltaté ugy dont

12: Az MSZ 836:2017 szabvany szerint az alkalmi radiografiai munkaterilet hatarat kijel6l6 kordonon kivl
mekkora lehet a legnagyobb dézisteljesitmény?

a. 7,5uSv/h
b. 20 uSv/h
c. 50 uSv/h
d. 100 uSv/h

13: Miket neveziink a NORM anyagoknak?

a. az atomreaktorban, illetve gyorsitéban elGallitott mesterséges radioaktiv anyagokat

b. atermészetben el6forduld, foldi eredetl radionuklidokat tartalmazé anyagokat, valamint azok
természetes vagy mesterséges, emberi hatdsra torténd bedusult formait, amelyek a munkavallaldk
vagy a lakossag sugarterhelésének jelentés novekedését okozhatjak

c. azokat a radionuklidokat, amelyek a természetben is el6fordulnak, és amelyeket mesterséges uton
is el6 lehet allitani

d. az urdn izotépdusitasanak a melléktermékeit

14: Milyen sugarforras széllithatd egy B(U) tipusu kiildeménydarabban?
a. semmilyen
b. acsomagolas tipusengedélyében megnevezett izotdp(ok), legfeljebb akkora aktivitassal, amely az
engedélyben szerepel
c. a487/2015. (XIl. 30.) Korm. rendeletben felsorolt forrasok
d. barmilyen 1 TBg-nél kisebb aktivitasu forras

I5: A 487/2015. (XIl. 30.) Korm. rendelet tartalmaz-e irdnymutatast a felhasznalhaté épit6anyagok gamma-
sugarzasara vonatkozéan?
a. nem, arendeletben csak a radon koncentrdcié vonatkoztatasi szintjei szerepelnek
b. igen, az épitéanyagtdl szarmazd, belsé térben mérheté gamma-sugarzasbdl eredé éves effektiv
ddzis ne Iépje tul a 10 mSv-et
c. igen, az épitéanyagtdl szarmazo, belsé térben mérheté gamma-sugdrzdsbdl eredé éves effektiv
dozis referencia szintje 1 mSv
d. igen, az épitéanyagtdl szarmazo, belsé térben mérheté gamma-sugdrzdsbdl eredé éves effektiv
dozis referencia szintje 10 puSv

16: Melyik sorozatban vannak az iparban felhasznalt legfontosabb radioizotépok?
3 14 32

H, **C, *°P

b 90Y 131| 152Eu

C. 235U 238U 232Th

d GOCO 137CS 192|r.

Q

17: Mennyi a s0Co sugarforrasok bomlasakor kibocsatott két foton energiaja és az izotdp felezési ideje?
a. 1,25 MeV és 2,5 MeV; 5,3 év
b. 1,17 MeV és 1,33 MeV, 5,3 év
c. 1,17 MeV és 1,33 MeV; 30 év
d. 0,51 MeV és 1,25 MeV; 31 év



18: Ki végezhet zartsagvizsgalatot?
a. csak az Orszagos Atomenergia Hivatal
b. csak asugdrforrds gyartdja
c. csak a sugarforrds felhasznaldja
d. sugdrvédelmi szakért6 vagy nem helyhez kotott sugdrveszélyes szolgaltatdsi tevékenység
végzéséhez engedéllyel rendelkezé cég vagy személy, illetve az engedélyes, ha az MSSz
tartalmazza a zartsagvizsgalat szakszer( és biztonsagos elvégzésének technoldgiai leirasat

19: Mi a dekontamindlds?
a. arontgenberendezés dramtalanitdsa
b. azegyénivédbeszkdzok hasznalata
c. nyitott radioaktiv izotopok altal okozott fellileti szennyezettség megsziintetése, vagy adott szint
ala csokkentése
d. fellleti szennyezettség Iétrehozasa nyitott radioaktiv izotépok altal

110: Mi a szallitasi mutatészam (transport index, TI)?
a. az 0sszecsomagolhatd kiildemények szama
b. akildeménydarab feliiletétl 1 m-re mérhetd, uSv/h-ban megadott maximalis dozisteljesitmény
szamértékének 1/10-e, egy tizedes jegyre felfelé kerekitve
c. akuldeménydarab feluletétsl 1 m-re mérhets, mSv/h-ban magadott maximalis dozisteljesitmény
szamértékének 1/10-e, egy tizedes jegyre felfelé kerekitve
d. akildeménydarab feluletén mérhetd, uSv/h-ban magadott maximalis dozisteljesitmény

111: Az MSZ 836:2017 szabvany szerint atvilagitd kabin alkalmazasakor, a nem sugarveszélyes
tevékenységet végzbk tartézkodas helyén mekkora lehet a maximalis ddzisteljesitmény érték?

a. 200 uSv/h
b. 20 uSv/h
c. 7,5uSv/h
d. 1uSv/h

112: Az MSZ 836:2017 szabvany szerint gamma radiografias izotoptarolo felszinétél 10 cm-re mennyi lehet
a maximalis dézisteljesitmény?

a. 200 uSv/h
b. 20 mSv/h
c. 7,5uSv/h
d. 1uSv/h

113: Gamma radiografias munkatarté (egyben B tipusui csomagolas) felszinén legfeljebb mennyi lehet a
ddzisteljesitmény?

a. 200 mSv/h
b. 20 mSv/h
c. 2mSv/h

d. 1mSv/h

114: Atvilagitd kabint GizemeltethetS-e Ugy, hogy mintabehelyezd ajtajan 1évs kényszerkapcsolat
meghibasodott?

a. nem

b. igen, ha a sugarveszély jele el van helyezve kabinon

c. igen, mert nem relevans biztonsagi elem

d. igen, ha a sugarvédelmi megbizott engedélyezi



115: Atvilagitd kabint GizemeltethetS-e Ugy, hogy a gyartd altal meghatarozottnal nagyobb réntgencsovet
hasznal benne (nagyobb csé6fesziltséggel és/vagy cs6arammal)?
a. igen, ha a sugarveszély jele el van helyezve kabinon
b. igen, mert a cs6fesziiltség és a cs6aram nem relevdns az arnyékolds szempontjabdl
c. nem
d. igen, ha a sugarvédelmi megbizott engedélyezi
B.3 Radioaktivhulladék-taroldk iizemeltetése

H1: Hol Gizemel tarold a Paksi AtomerémUben keletkezett valamint a jév6ben keletkez§ kis és kozepes
aktivitasu radioaktiv hulladékok végleges elhelyezésére?

a. Plispokszilagyon

b. Pakson

c. Solymadron

d. Bataapatiban

H2: Hol épiilt tarold az intézményi (a nem a Paksi Atomerém{(ben keletkezett) kis és kdzepes aktivitasu
radioaktiv hulladékok végleges elhelyezésére?

a. Budapesten

b. Plispokszildgyon

c. Pakson

d. Bataapatiban

H3: Milyen dontés szlletett Magyarorszagon a flit6elem-ciklus lezdrasardl?
a. akiégett flitGelemeket Ujrahasznositasra Franciaorszagba viszik
b. akiégett flitGelemeket Ujrahasznositasra Oroszorszagba viszik
c. még nincs végleges dontés
d. akiégett flitGelemeket radioaktiv hulladékként egy hazai mélységi geoldgia taroldban véglegesen
elhelyezik

H4: ElhelyezhetG-e véglegesen folyékony radioaktiv hulladék mindenfajta kezelés (kondicionalas) nélkil a
bataapati taroldban ?

a.igen

b. igen, de csak a természetes vizekhez hasonlé folyékony hulladék

c. igen, de csak rovid (30 évnél kisebb) felezési idejl izotopokat tartalmazo folyékony hulladék

d. nem, végleges elhelyezés el6tt a folyékony hulladékot szilarditani kell (pl. cementalassal)

H5: Bataapatiban milyen anyagbdl késziilt konténerekben keriilnek végleges elhelyezésre a radioaktiv
hulladékot tartalmazo hordok az I., illetve a Il. kamraban?

a. szegényitett urdn, illetve polietilén konténerekben

b. réz, illetve aluminium konténerekben

c. vasbeton, illetve szénacél lemezkonténerekben

d. 6lom, illetve volfram konténerekben

H6: Magyarorszagon alapelvként mely hulladékok tekintend&ek feltétlenil nagyaktivitasunak?
a. amelyek transzuran elemeket tartalmaznak
b. amelyekben a teljes aktivitas nagyobb, mint 100 TBq
c. amelyek h6termelését az atmenti tarolas és a végleges elhelyezés soran figyelembe kell venni
d. amelyeket az Orszagos Atomenergia Hivatal annak mindgsit



H7: A radioaktiv hulladékok elhelyezése szempontjabdl mely izotépok tekinthetGek rovid felezési
idejlinek?

a. az egész évekre kerekitve 30 évnél nem hosszabb felezési idejliek

b. az egész évekre kerekitve 100 évnél révidebb felezési idejlek

c. az 1000 évnél révidebb felezési idejlek

d. a 10 000 évnél rovidebb felezési idejlek

H8: A kis-és kozepes aktivitdsu radioaktiv hulladékok radionuklidok aktivitas-koncentracidja szerinti
osztalyozaskor mi a viszonyitasi alap?

a. 1Bg/m?

b. 1Bqg/kg

c. azadottizotép természetes koncentracidja

d. azadott hulladékban lévé radioizotép specifikus mentességi aktivitds-koncentracioja

H9: Visszanyerhet6nek kell-e lennie a Bataapatiban elhelyezett hulladékcsomagoknak?
a.nem

b. igen, a |étesitmény lizemeltetési ideje alatt

c. igen, de csak 5 évig

d. igen, de csak 50 évig

H10: Korlatozni kell-e a bataapati taroléba beszallithatd radioaktiv hulladék csomagok (nem sugarvédelmi
szempontu) veszélyes anyagtartalmat (pl.: robbanas és tlizveszélyes anyagok)?

a.igen

b. nem, mert a radioaktiv hulladékok soha nem tlzveszélyesek

c. nem, mert a tarold vezet6je minden csomag esetén részletesen megvizsgalja a csomagot

d. nem

H11: Automatikusan radioaktiv hulladéknak mingsiil-e a kiégett f(itGelem?

a. nem, mert el6szor a pihenteté medencébe keriil

b. nem, mert még hasznos anyagot tartalmaz, ami Ujrafeldolgozassal hasznosithatd
c. nem, mert csak tomorités utan valik hulladékka

d. igen

H12: Milyen végleges tarolo tereket talalunk Plispokszilagyban?
a. foldfelszini

b. természetes barlangokban [évé

c. mélyen fold alatti

d. foldfelszinhez kozeli

H13: A hulladékot tartalmazé csomagok h6termelése alapjan milyen hé teljesitménys(rliség érték felett
tekintendd egy hulladék nagyaktivitasunak?

a.1W/m3

b. 2 kW/m3

c. 100 kW/m3

d. 1 MW/m3

H14: Magyarorszagon milyen szint( jogszabaly hatarozza meg a radioaktiv hulladékok atmeneti tarolasat
vagy végleges elhelyezését biztositd tarold |étesitmények biztonsagi kovetelményeit?

a. kormanyrendelet

b. torvény

c. az Orszagos Atomenergia Hivatal altal kiadott utasitas

d. miniszteri rendelt



H15: Milyen geoldgiai formacidban alakitottak ki a bataapati tarolot?
a.so

b. granit

c. mészkd

d. agyag

B.4 Nukledris létesitmények iizemeltetése

N1: Az atomtdrvény szerint atomerémd, a kutatéreaktor, az oktatéreaktor és a kiégett lizemanyag
atmeneti taroldsara szolgald létesitmény kozll melyik ,,nukledris létesitmény”?

a. csak az atomerémd

b. csak az atomer6m{ és a kutatdéreaktor

c. csak az atomerdm(i és a kiégett lizemanyag atmeneti tarolasara szolgald létesitmény

d. valamennyi felsorolt létesitmény

N2: Melyik sugdarzastipus(ok)ra megadott sugdarzasi tényezd fligg a részecske energiajatol?
a. csak a neutronsugdrzdsé

b. a neutron- és alfa-sugdrzasé

c. az alfa- és béta-sugarzdsé

d. valamennyi sugdrzasé

N3: Gamma-sugarzast milyen anyagokkal lehet hatékonyan gyengiteni?
a. vizzel

b. nagy rendszamu anyagokkal

c. parafinnal

d. plexi lapokkal

N4: Neutronsugarzast milyen anyagokkal lehet hatékonyan gyengiteni?
a. nagy rendszamu anyagokkal

b. 6lommal

c. nagy hidrogéntartalmu anyagokkal

d. plexi lapokkal

N5: Egy flit6elemkoteg melyik allapotaban bocsatja ki a legnagyobb sugarzast?
a. kozvetlendl a gyartds utan

b. kdzvetleniil az atomreaktorba behelyezés utan

c. egy évnyi kiégetés utan

d. a teljes kiégetés utan

N6: Normal m(ikbédése esetén hogyan hatarozhaté meg az atomerémd radioaktiv anyag kibocsatasabdl
eredd lakossagi sugarterhelés?

a. légkori kibocsatasok esetében kdzvetleniil mérhetd

b. 1égkori és vizi kibocsatasoknal egyardnt kozvetlenlil mérhetd

c. csak terjedési és taplaléklanc modellekkel becsiilheté

d. csak a lakossag egészségi allapotanak felmérésébdl becsilhetd

N7: A KKAT-ba torténd kiszallitas el6tt mennyi ideig kell a kiégett f(itéelemeket a pihentetd medencében
tarolni?

a. 0,5-1 évig

b. 3-5 évig

c. legaldbb 10 évig

d. tébb mint 20 évig



N8: A nyomottvizes reaktorokban (pl. VVER) mekkora a maximalis neutronenergia?
a. kb. 100 keV

b. kb. 1 MeV

c. kb. 10 MeV

d. kb. 100 MeV

N9: Ki végezheti a neutron sugdrterhelés mérését?
a. csak az Orszagos Dozimetriai Szolgalat

b. csak az Orszagos Sugarbioldgiai Intézet

c. csak akkreditacidval rendelkez6 laboratérium

d. barmely egyetemi laboratérium

N10: Kilsé munkavallaldk alkalmazasa esetében ki allapitja meg a sugarvédelmi szempontbdl kiemelkedé
jelent6ségli munkafolyamatok elvégzésébdl ered6 foglalkozdsi sugarterhelésre vonatkozé
dézismegszoritasokat?

a. az atomenergia érintett alkalmazéja

b. az Orszagos Atomenergia Hivatal

c. a munkaltaté és az atomenergia érintett alkalmazdja egyiittesen

d. a munkavallalé munkaltatéjanal m(ikodé szakszervezet(ek)

N11: A 487/2015 (XII. 30.) Korm. rendelet szerint mikor kell a kiemelt l1étesitményekben, ellen6rzott
teriileten, helyszinen leolvashatd ddzismérét, vagy hang-, illetve fényjelzést add egyéni ddzisszintjelz6t is
hasznalni?

a. mindig

b. ha fennall a lehet6sége, hogy a munkavdllalok kiilsé sugarterhelése egy kiértékelési periddusra

vonatkoztatva meghaladja az évi 6 mSv dézist
c. haadolgozod kéri
d. haasugarvédelmi megbizott elrendeli

*N12: A 487/2015 (XII. 30.) Korm. rendelet szerint mikor végezhet egyedil is sugarveszélyes munkat egy
megfelel6 képzettségli munkavallald?

a. ha legalabb 5 éves szakmai gyakorlata van

b. ha a munkavégzés felligyelete kép- és hangatvitelt biztositd tavfelligyelettel megoldhatd

c. ha a hatdsag engedélyezi

d. ha a sugarvédelmi megbizott engedélyezi

N13: Mi az atomerém( koré telepitett A tipusu allomasok elsédleges feladata?
a. a kibocsatas ellenbrzése

b. a kdrnyezet ellen6rzése

c. az erém{ dolgozdinak ellendérzése

d. a terjedésszamitas

N14: A Nemzetkozi Atomenergia Ugyndkség meghatarozasa szerint mely uran tartalmu friss f(it6elemek
tekintend6ek nagy dusitasunak?

a. a 20% feletti dusitasuak

b. az 50% feletti dusitasuak

c. 2 90% feletti dusitasuak

d. nincs ilyen nemzetkozi ajanlas, minden allam maga hatarozza meg

N15: Mi biztositja a kiégett fitGelemek hiitését a Kiégett Kazettak Taroldjaban?
a. szivattyukkal dramoltatott hiitéviz

b. szivattyukkal aramoltatott levegd

c. a leveg6 természetes huzathatdsan alapuld rendszer

d. szivattyukkal aramoltatott nemesgaz



